



1. 荆州城墙 三国风云人物博览

荆州城墙为清顺治三年(1646年)所重建。城墙整体呈不规则椭圆形,城墙底部为大条石、糯米石灰浆灌缝堆砌而成,城墙、城门等都保存较好,古色古香。城墙现有8座城门,2座门楼。荆州城墙设有瓮城、敌楼、战屋、炮台、藏兵洞、复城门,防御体系完备,历来易守难攻,有“铁打荆州”之说。宾阳楼俗称东门楼,

1987年正式开放。宾阳楼的马道旁专门用木板搭成上城的阶梯,沿阶而上,刘备、张飞、关羽、诸葛亮、赵子龙的仿铜巨塑或坐或立,栩栩如生。宾阳楼外环绕而立的也是马童周仓等三国武士的仿真彩塑。

小贴士:朝宗楼门票18元/人,宾阳楼门票35元/人。具体优惠详见景区内公告。



荆州城墙

2. 西安城墙 中国现存最完整

西安城墙是明代建筑,全长13.4公里,始建于1370年,1378年竣工,这段城墙当时是西安的府城。明太祖朱元璋将次子朱樉册封为秦王,藩封、府治同在一城,因而城池规模宏大坚固,再加上后来明清屡次修葺、增建,至今保存完好。这是我国现存唯一完整的古代大型城垣,现已将城墙辟为环城公园。

西安城墙完全围绕“防御”战略体系建成,城墙的厚度大于高度,稳固如山,墙顶可以跑车和操练。西安城墙轮廓呈封闭形的长方形,城墙内人们习惯称为古城区,著名的西安钟鼓楼就位于古城区中心。西安城墙四座城门也是古城墙的原有城门。从民国开始为方便出入古城区,先后开辟了多座城门,至今西安城墙已有城门18座。城门上建有城楼、箭楼、闸楼,巍峨凌空,气势宏伟。城楼与箭楼之间有瓮城,城四角各有一座角楼。

西安城墙位于西安市中心最繁华的地段,登上城墙,繁华的西安市容尽收眼底。要是走累了,可以坐电瓶车或者租辆自行车游览。

小贴士: 城门开放时间不一,可就近购票登城。优惠票为40元/人,65岁以上免票。西安气候干燥,要多喝水。肉夹馍、羊肉泡馍、裤带面都是不容错过美食。

近日,1374架无人机点亮西安城墙上空,并获得了“最多无人机同时飞行”的吉尼斯世界纪录称号。“1374”代表了西安城墙长达13.74公里,它是中国现存规模最大、保存最完整的古代城墙。资料显示,2017年,西安城墙、南京城墙等国内8个城墙共同作为“中国明清城墙”项目,列入《中国世界文化遗产预备名单》。这些古城墙记载着人类文明,延续着历史文脉,传承着文化内涵,丰富着现代生活,见证着美好未来。

4. 南京城墙 令人敬畏的历史奇观

南京城墙是明太祖朱元璋定都南京的产物,所以,如今通常所称的“南京城墙”“南京明城墙”即指京城墙。南京城墙有13座城门,现存4座。中华门是南京城墙的13座明代京城城门之一,是中国现存规模最大的城门,也是世界上保存最完好、结构最复杂的堡垒瓮城,有“天下第一瓮城”之称。

小贴士: 可多段登城游览,部分免费部分收费。南京当地美食有金陵鸭血粉丝汤和小吃八绝。



南京城墙

抚摸古城墙 读懂沧桑与芳华

3. 临海城墙 有“江南八达岭”之称

台州府城墙,又称“江南长城”“江南八达岭”,位于国家级历史文化名城——浙江省临海市,全长6000余米,现存5000余米,东起揽胜门,沿北固山山脊逶迤至烟霞阁,于山岩陡峭间直抵灵江东岸,延伸至巾山西麓,依山就势,俯视大江,尤以北部最峻。

台州府城墙始建于东晋,历史上曾多次拆毁、重建及修缮,元朝时期,台州府城墙以其防御水患的重要功能而能免于拆除,清康熙五十一年(1712年)建瓮城,是一座具有军事防御与防洪双重功能的府城城墙。台州府城墙总长约6280米,城墙高度达到7米,设置了7座城门。

小贴士: 门票50元/人,预订价45元/人,60~70周岁老人半价(凭证)。杭州到临海有高铁。



临海城墙

5. 其他

寿县城墙: 位于安徽省淮南市寿县,始建于宋,明清时曾多次修葺。寿县城墙有4门,东门称为宾阳,南门称为通淝,西门称为定湖,北门称为靖淮。

兴城城墙: 位于辽宁省兴城市区,始建于明宣德三年(1428年)。兴城古城现仅存宁远内城,经多次修缮,基本保持原貌。它是中国现存唯一的正方形城墙。城墙四面正中各设城门,城门上皆筑箭楼,为两层楼阁。城墙四角设台,突出于城角。

襄阳城墙: 城墙初为土墙,宋时改建为砖墙,城门也由单一直出直进式改成屯兵式瓮城门。现古城墙基本为明代墙体,护城河经过疏浚,为全国最宽护城河,有“华夏第一城池”的美誉。

凤阳城墙: 即明中都城墙,位于安徽省凤阳县,始建于明洪武年间,建成时共有内、二、外三道城墙。

除了上面8个被列入《中国世界文化遗产预备名单》的古城墙外,开封、正定、张家口(宣化)、长汀、肇庆、平遥等城市的古城墙也值得一看。

(据《快乐老人报》)